

一席将出

# 美国加州民主党吹响内斗号角

美国加利福尼亚州联邦参议员黛安娜·范斯坦尚未正式宣布退休,多名民主党同僚已在垂涎她即将空出的席位,跃跃欲试。

美国网络媒体《政治报》5日报道,这场2024年的加州参议员之争恐成“丑恶的内斗”。

## 席位宝贵

美国国会参议院共设100个议席,全美50个州各选出两名参议员为代表。加州整体属于“深蓝”州,民主党人常年把持两个席位,现任参议员分别是范斯坦和亚历克斯·帕迪利亚。

帕迪利亚年仅49岁,正属壮年。范斯坦已89岁,外界预期她明年退休,空出的议席在不少民主党人看来,“极具吸引力,不容错过”。

加州民主党人、前众议院议长南希·佩洛西上周公开支持亚当·希夫接替范斯坦。希夫曾出任众议院情报委员会主席。去年11月中期选举后,共和党从民主党手中夺走众议院多数党地位,新任众议长、共和党人凯文·麦卡锡随即让希夫赶出情报委员会。

其他有意参与角逐的民主党人包括联邦众议员凯蒂·波特和芭芭拉·李。

《政治报》说,可能还有其他“黑马”闯入这场竞争。考虑到房地产商里克·卡鲁

索在去年洛杉矶市长选举中表现超乎预期,国会中的部分加州民主党人私下议论,或许会出现一名自主出资竞选的竞选人。

## 熟人对擂

现阶段,大约20名来自加州的现任或前任国会议员为希夫背书,表示支持。《政治报》预计,不久加州大批民主党籍官员将不得不选边站队。鉴于大家关系紧密,“今年的感恩节可能变得尴尬”。

支持希夫的联邦众议员吉姆·科斯塔说,芭芭拉·李和希夫等多人先前在加州州议会共事,大家彼此认识二三十年,人情关系复杂。另一名联邦众议员马克·德

索尔尼尔已认识芭芭拉·李和希夫多年,暂未决定支持谁。德索尔尼尔说:“难点在于我们都是朋友。”

资金是竞选的一大关键因素。《政治报》分析,希夫来自洛杉矶市郊富人居住区,获得佩洛西背书意义重大,因为后者在旧金山颇具威望。这两地被视作加州最富有地区。波特和芭芭拉·李相较希夫而言竞选资金不足。

有人开始担心,民主党阵营初选选手云集,恐致选票分流。

加州民主党进步派核心小组负责人阿马尔·谢吉尔说,民主党需要团结在一名竞选人身后,可能在“夏末秋初”劝说其他人退选。

新华社特稿



## 俄罗斯边疆区的渔场

这是2月3日在俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克边疆区拍摄的纳扎罗沃电站附近的渔场。

这个渔场因为临近纳扎罗沃电站,湖水不会冻结,有利于鱼类养殖。

新华社发

## 乌克兰或将更换国防部长

乌克兰执政党人民公仆党议会党团主席达维德·阿拉哈米亚5日说,乌政府将撤换国防部长阿列克西·列兹尼科夫,改由国防部情报总局局长基里洛·布达诺夫接任。

乌克兰近期曝出腐败丑闻,部分官员已遭解职。列兹尼科夫5日说,只有总统弗拉基米尔·泽连斯基有权解除他的职务。

阿拉哈米亚与泽连斯基关系密切。前者5日经由社交媒体“电报”发布上述消息,说列兹尼科夫将转任战略产业部部长。

列兹尼科夫现年56岁,曾是律师,2021年11月起担任乌国防部长。按照路透社的说法,作为战时防长,列兹尼

科夫强化了与西方国家防务官员的关系,在帮助乌克兰获取西方巨额军事援助方面发挥了重要作用。

就转任战略产业部长一职的说法,列兹尼科夫说:“如果突然收到那样的任命,我会拒绝,因为我不具备相关专业知识。”

德新社5日报道,俄乌冲突升级以来,乌克兰获得西方大量资金和军备援助,而乌克兰本身腐败问题严重。一份近期曝光的乌方军粮采购合同价格高出市场价一两倍,一项乌军兵营建设工程款项也遭侵吞。

泽连斯基今年1月解除包括国防部、社会政策部等机构4名副部长的职务,大规模撤换地方官员。他上周表

示,将加大对贪腐行为的打击力度。

据路透社报道,如果列兹尼科夫遭撤换,他将是近期因腐败问题受处分的乌政府最高级别官员。列兹尼科夫5日说,国防部反腐败部门工作不力,需要彻查。

就防长是否换人的疑问,乌克兰总统顾问米哈伊洛·波多利亚克5日晚接受乌国家电视台采访时说,列兹尼科夫与西方合作伙伴的沟通“效率极高”,与西方官员保持良好个人关系,这有利于乌方获取军援。“谈判不是只靠公式化的计算,也要看私人关系,还有信赖。不幸的是,我们正在失去(西方)对我们的一部分信赖。”

据新华社电

## 美企拟收购澳大利亚最大金矿商

美国纽蒙特矿业公司5日晚确认,已发起要约,打算以近170亿美元价格收购澳大利亚最大金矿开采企业纽克雷斯特矿业公司。

纽克雷斯特矿业公司的营收大部分来自金矿,其余来自银矿和铜矿,所经营矿山分布在澳大利亚、加拿大和巴布亚新几内亚。据美国彭博新闻社5日报道,纽蒙特矿业公司希望借这项收购提升它在全球铜矿和金矿业领域的地位。

据彭博社报道,这笔收购一旦达成,将成为今年以来全球最大收购案,也是澳

大利亚史上最大规模收购案之一。

受上述消息提振,纽克雷斯特矿业公司股票价格6日早盘一度上涨14%,为其2008年以来最大涨幅。据路透社计算,这项全股票交易的收购价格,比纽克雷斯特矿业公司3日收盘价溢价21%。

纽克雷斯特矿业公司表示,正在考虑纽蒙特矿业公司的收购要约。纽蒙特矿业公司5日晚说,这项收购将有效提升双方企业价值。

纽蒙特矿业公司是全球最大金矿商之一,市值接近400亿美元。这家企

业先前向纽克雷斯特矿业公司发起过收购要约,但开价较现在低,遭后者董事会拒绝。

自2020年以来,国际黄金期货价格一直保持坚挺。去年11月初以来,金价已上涨大约15%。

彭博社分析,鉴于铜在可再生能源和电动车领域的用途,对铜矿资源的需求日益上升。

纽克雷斯特矿业公司代理首席执行官谢里·杜赫去年11月说,计划增加铜矿业务比重,以应对需求增加。

据新华社电

## 美共和党大金主暗示反对特朗普竞选总统

美国亿万富豪查尔斯·科赫主导的“美国人争取繁荣”团体5日暗示,反对前任总统唐纳德·特朗普角逐2024年总统选举共和党候选人提名。

英国《金融时报》分析,这反映出美国保守派“金主”与特朗普之间的嫌隙。

“美国人争取繁荣”是一个保守派政治筹款团体,主张减税、放松监管和自由贸易,曾为不少共和党人募集竞选资金,不过未曾公开为任何总统竞选人背书。

这一团体分管政治竞选事务的埃米莉·塞德尔5日在一份网络声明中说,“对这个国家最好的事就是在2025年有一位代表新篇章的总统”,“美国人争取繁荣”会在共和党预选阶段支持一名“能赢”的竞选人。声明没有点名特朗普。

塞德尔还写道,“美国人争取繁荣”有意介入更多党内预选,缘由是看到“共和党正在提名一些差劲的竞选人,他们鼓吹违背美国核心信条的东西,将被美国民众拒绝”,那会让民主党人趁机提出“更极端的政策”。

“美国人争取繁荣”先前公布的信息显示,它去年在22场联邦层面和近200场州一级层面的共和党预选中支持相应候选人,“胜率”高达80%。

去年11月美国中期选举结束不久,特朗普正式宣布参加2024年总统竞选,是迄今唯一正式作此宣布的共和党人。

特朗普执政时的美国常驻联合国代表妮基·黑利预告本月15日发表“重大声明”,外界普遍预期她会正式宣布竞选总统。特朗普另一潜在竞争对手是风头正劲的佛罗里达州长罗恩·德桑蒂斯,后者尚未确认参选。

《金融时报》报道,除了“美国人争取繁荣”,曾支持特朗普的另一保守派政治团体“增长俱乐部”以及投资家肯尼思·格里芬、斯蒂芬·施瓦茨曼等共和党大金主都反对特朗普竞选下届总统。

新华社微特稿

## 半数德国人认为本国接收太多难民

德国新社会问题研究所一项民意调查发现,略超半数德国民众认为本国已经接收太多难民。

德国《星期日图片报》5日发布这项本月初开展的调查结果:1003名接受调查对象中,51%认为德国接收了太多难民,33%认为接收数量合适,约11%认为德国还得接受更多难民。

据俄罗斯卫星通讯社援引德国联邦移民和难民事务局数据报道,2022年约24.4万人在德国申请庇护,数量为2016年以来最高,比2021年增加28%。

另据德新社报道,德国内政与国土部长南希·费泽5日说,将召开本部门高层会,讨论难民安置面临的困难。德国多个州、市政府近期反映难民数量攀升令地方上“招架不住”。

新华社微特稿